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Principes et méthodes (1/2) 

 Sondage d’opinion 

 Thème : Religion et Politique en Afrique du Nord 

 Date de réalisation de l’enquête : décembre 2015 

 Commanditaire : Konrad-Adenauer –Stiftung (KAS) 

 Partenaire académique : Observatoire Arabe des Religions et des Libertés 

 Technique d’enquête : CATI (interviews téléphoniques assistées par 

ordinateurs) via call center SIGMA 

 Population de référence : Citoyens ( Tunisiens, Algériens, Marocains, Libyens, 

Egyptiens), âgés de 18 ans et plus 
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Principes et méthodes (2/2) 

 Taille d’échantillon : 1000 citoyens par pays 

 Méthode d’échantillonnage : Quotas sur la région, le milieu, l’âge et  le 

genre. 

 Erreur maximale d’échantillonnage par pays  : 3% 

 Questionnaire :  

la relation des citoyens à l’islam et l’islam politique, 

les citoyens et la notion d’extrémisme religieux, et 

la perception des citoyens de l’Etat Islamique 

 



La relation des citoyens à 
l'islam 
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Les personnes sondées se sentent musulmanes 
d’abord, citoyennes ensuite, sauf en Tunisie 

Personnellement, vous sentez que vous êtes plutôt: « Citoyen du Pays/ Arabe/Africain/ 

Méditerranéen/Berbère/Musulman/Chrétien/Juif/kabyle». Assistée : 

2,2 

6,8 

37,6 

53,2 

Autres

Arabe

Musulman

Tunisien

4,8 

6,6 

30,1 

58,5 

Autres

Arabe

Algérien

Musulman

4,7 

7,4 

35,0 

52,8 

Autres

Arabe

Marocain

Musulman

2,9 

12,0 

21,6 

63,2 

Autres

Arabe

Libyen

Musulman

3,8 

6,1 

34,3 

55,3 

Autres

Arabe

Egyptien

Musulman

Autres : ( Berbère, méditerranéen, Africain, Chrétien, Kabyle, Juif,..) 
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11,9 

15,9 

20,5 

16,2 

41,2 

85,6 

79,6 

71 

78,4 

48,1 

0,8 

2,1 

4,1 

2,2 

6,6 

1,7 

2,4 

4,4 

3,3 

4,1 

Lybie

Algérie

Maroc

Egypte

Tunisie

L'identité nationale est plus importante que l'identité religieuse

L'identité religieuse est plus importante que l'identité nationale

NSP

Pensez-vous que votre identité nationale est plus importante que votre identité 

religieuse ? 

En termes d’opposition et de préférence, l’identité 
religieuse l’emporte toujours, même en Tunisie 
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Très Important 

Plutôt Important 

Pas du Tout Important 

Plutôt Pas Important 

0.6 1.1 

0.1 0.0 

0.0 0.1 

0.0 0.0 

0.2 0.5 

4.1 95.8 

2.1 97.1 

8.7 90.1 

23.4 74.4 

5.8 94.0 

1.7 

0.7 

0.1 

0.1 

0.0 

99.9 

99.8 

99.2 

98.8 

97.8 

Quel est le degré d'importance de l’islam dans votre vie? (pour les musulmans)   

Les personnes sondées dans les cinq pays de l’Afrique du Nord sont quasi 

unanimes à considérer que l’islam est important ou très important  
dans leurs vies 
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Très faible degré 

Faible degré 

0.6 3.3 

12.5 

8.0 

7.8 

6.5 

0.8 11.7 

0.1 7.7 

0.3 6.2 

0.4 7.6 

3.9 

Fort degré 

Moyen degré 

60.5 34.7 

69.1 22.9 

65.0 26.1 

68.7 18.5 

64.2 29.2 

95.2 

93.4 

92.0 

91.1 

87.2 

Quelle est votre évaluation personnelle quant à votre degré de compréhension des 

règles de l’islam ? (pour les musulmans et les non musulmans)  

Un fort degré de certitude sur leur  
compréhension des règles de l’islam 
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L’aspect cultuel est très important 

Pour les musulmans)   

 

Top 1 box 

Très 

Importan
t 

Top 2 box 

(Très 

Important 

+Plutôt 
Important) 

 

Top 1 box 

Très 

Important 

Top 2 box 

(Très 

Important) 

+(Plutôt 

Important) 

 

Top 1 box 

Très 

Important 
 

Top 2 box 

(Très 

Important) 

+(Plutôt 

Important) 
 

 

Top 1 box 

Très 

Important 
 

Top 2 box 

(Très 

Important) 

+(Plutôt 

Important) 
 

 

Top 1 

box 

Très 

Importan

t 
 

Top 2 box 

(Très 

Important) 

+(Plutôt 

Important) 
 

Tunisie 81.6 95.3 18.4 49.9 91.9 98.0 62.8 93.7 34.3 84.6 

Algérie 97.1 99.7 40.7 72.8 99.3 99.9 89.1 99.4 64.8 96.4 

Maroc 92.0 98.2 40.8 73.1 96.9 99.4 87.9 99.4 60.4 95.5 

Libye 97.2 99.8 54.4 83.4 99.1 99.8 88.2 99.4 70.8 97.9 

Egypte 96.5 99.0 51.1 80.7 98.0 99.0 93.9 99.4 82.0 98.9 

Prier 5 

fois/jour 

Jeune du mois 

de Ramadan  
Zakat Pèlerinage 

Fréquenter la 

mosquée 
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Quel est votre degré d'engagement à ces piliers religieux ? (Pour les musulmans) 

 

Régulièrement 

Egypte 81,8 

Libye 80,8 

Maroc 78,7 

Algérie 76,9 

Tunisie 55,4 

L’engagement au jeûne est plus important que 
l’engagement à la prière 

 

Régulièrement 

Maroc 97,8 

Egypte 97,3 

Libye 96,7 

Algérie 96,4 

Tunisie 91,7 
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L’engagement « ostentatoire » est exprimé à des 

degrés différents selon les sociétés 

Quel est votre degré de soutien quant à ces apparences religieuses suivantes ? 

 

 

 

Algérie 94,5 34,0 59,5 

Libye 89,9 44,6 73,8 

Egypte 87,2 36,9 64,5 

Maroc 83,9 28,2 63,2 

Tunisie 60,1 4,0 20,9 



La 

perception 

de  l’Islam 

politique 
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Tout à 

fait 

d’accord 

Plutôt 

d’accord 

Pour la 

séparation 

entre la 

religion et 

la politique 

Plutôt pas 

d’accord 

Pas du 

tout 

d’accord 

Contre la 

séparation 

entre la 

religion et 

la 

politique 

Tunisie 57,2 15,6 72,8 9,1 12,7 21,8 

Egypte 59,4 11,8 71,2 7,2 16,3 23,5 

Libye 47,6 15,5 63,1 9,2 25,3 34,5 

Algérie 40,5 16,8 57,4 10,8 27 37,8 

Maroc 39,4 15,4 54,8 12 24,4 36,4 

Quel est votre degré d’accord/désaccord par rapport à « La séparation entre la religion 

et la politique » 

 

La majorité des personnes sondées revendiquent la 
séparation entre les sphères politique et religieuse 
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Tout à 

fait 

d’accord 

Plutôt 

d’accord 

Pour la 

chariaa 

comme 

l’unique 

source 

d’inspirati

on de loi 

Plutôt 

pas 

d’accord 

Pas du 

tout 

d’accord 

Contre la 

chariaa 

comme 

l’unique 

source 

d’inspirati

on de loi 

Libye 57,3 21,4 78,7 8,8 9,7 18,5 

Algérie 39,9 23 62,9 16,8 14,7 31,5 

Egypte 39,8 19,9 59,7 13,6 19,4 33 

Maroc 32,6 22,3 54,9 17,6 18,2 35,8 

Tunisie 10,7 12,7 23,4 23,5 46 69,5 

Les divergences entre les pays apparaissent lorsqu’on interroge les 

citoyens sur l’utilisation de la charia comme l’unique source 
d’inspiration de la loi.  

Quel est votre degré d’accord/désaccord par rapport à l’utilisation de «La Chariaa 

comme l’unique source d’inspiration de loi» 
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¾ des Tunisiens désapprouvent l’intervention des Imams dans la 

vie politique 

Quel est votre degré d’accord/désaccord par rapport à «L’intervention des Imams dans la 

vie politique» 

 

Tout à fait 

d’accord 

Plutôt 

d’accord 

Approuver 

l’intervention 

des Imams 

dans la vie 

politique 

Plutôt 

pas 

d’accord 

Pas du 

tout 

d’accord 

Désapprouver 

l’intervention 

des Imams 

dans la vie 

politique 

Maroc 36,6 17,0 53,6 21,7 15,5 37,2 

Algérie 19,2 25,5 44,7 16,7 34,3 51,0 

Libye 14,9 17,4 32,3 17,3 47,6 64,9 

Egypte 10,5 16,8 27,3 14,8 52,3 67,1 

Tunisie 9,1 11,3 20,4 12,7 62,9 75,6 
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L’impact de l’islam sur la vie politique  
est très contrasté selon le pays concerné 

Comment jugez-vous l’impact de l’islam sur la politique dans votre pays ? 

Impact 

très 

positif 

Impact 

plutôt 

positif 

Impact 

positif 

Aucun 

Impact 

Impact 

plutôt 

négatif

  

Impact 

très 

négatif

  

Impact 

négatif 

Maroc 33,1 28,6 61,7 21,5 5,1 4,1 9,2 

Algérie 17,9 26,4 44,3 30,4 11,2 8,3 19,5 

Egypte 21,6 19,6 41,2 20,9 13,6 14,2 27,8 

Libye 15,6 19,7 35,3 14,1 18,9 25,4 44,3 

Tunisie 6,6 10,5 17,1 16,5 23,1 34,5 57,6 



18 

  Tunisie Algérie Maroc Libye Egypte 

Les autorités 68,2 46,4 58,2 42,7 45,0 
Les citoyens 21,6 20,8 10,9 23,2 12,7 

Les musulmans 10,5 20,2 12,2 27,0 19,2 

La police religieuse 8,7 5,5 6,4 9,7 7,9 

Autres 6,7 10,4 9,2 5,5 
18,4  

(AL Azhar : 5,8) 

Aucun 1,9 0,8 2,7 0,0 2,2 

Les personnes sondées considèrent que l’Etat a une 

responsabilité envers la religion qui lui impose d’intervenir en 
cas d’offense portée aux croyances religieuses 

Lorsqu'il y a une insulte aux croyances religieuses, qui devrait intervenir? 
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80.0 6.3 12.6 

3.8 8.7 

4.2 7.2 

2.8 4.1 

5.7 8.3 

18.9 

14.0 

12.5 

11.4 

6.9 

Refus Total 

Plutôt Refus 

68.7 11.3 

88.7 

85.5 

84.5 

83.1 

80.1 8.6 

76.3 8.2 

73.3 9.8 

78.3 7.2 

Soutien Total 

Plutôt Soutien 

Les personnes sondées désapprouvent fortement les attentats 
terroristes prétendant être perpétrées suite à une insulte à l’islam 

Lorsqu’il y a une insulte à l’islam, à quel degré vous soutenez les attentats des 

terroristes ? 



Les citoyens 

et la notion 

d’extrémisme 

religieux 
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Selon vous, que signifie l’expression “extrémisme religieux”? 

Le monde associatif lié à l’extrémisme religieux 

  Egypte Maroc Algérie Tunisie Libye 

La mauvaise interprétation de la religion  42,5 40,8 35,9 32,7 28,7 

La calomnie contre l’Islam  32,3 34,8 36,2 31,0 42,8 

Une organisation terroriste 18,8 11,2 11,4 26,1 16,3 

Le mouvement radical  11,3 12,1 11,8 16,6 13,6 

Un moyen de conquérir le pouvoir où 

l’islam est instrumentalisé  
8,8 5,1 5,3 7,6 8,5 

La violence religieuse  7,7 6,0 6,4 6,4 4,4 

Le Wahhabisme 1,1 0,0 0,8 2,9 0,0 

Le Djihad 0,0 1,0 1,6 2,2 1,3 
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  Egypte Maroc Algérie Libye Tunisie 

La mauvaise interprétation de l'Islam 34,0 32,5 31,9 24,9 22,2 

Le chômage/La pauvreté 14,1 15,6 9,6 13,2 21,2 

L'inconscience 15,3 17,5 18,0 17,1 14,3 

L'ignorance 13,3 17,7 12,8 14,7 12,2 

L'argent 5,9 4,1 5,3 9,1 9,9 

L'absence d'encadrement 1,1 2,3 1,6 0,0 8,0 

La conquête du pouvoir 3,5 1,2 5,1 6,2 3,1 

L'Islam est en danger 2,7 1,6 5,2 6,9 3,1 

La mauvaise gestion du pays 2,4 1,8 3,9 2,5 2,1 

La dévalorisation de la morale 2,9 1,4 3,3 1,3 1,0 

Toutes ces Raisons 1,7 0,0 0,0 1,1 0,0 

A votre avis quelle est la principale cause de l’extrémisme religieux ?  

Les principales causes retenues pour expliquer la 
montée de l’extrémisme religieux sont exogènes 
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Selon vous, qui est le premier responsable de l'incitation à l'extrémisme religieux? 

  Libye Algérie Egypte Maroc Tunisie 

L'occident 58,8 49,0 42,8 38,4 30,4 

Les partis islamistes 17,6 13,7 15,6 7,6 16,3 

Le wahabisme 3,8 4,8 3,7 6,8 11,1 

Les associations 0,7 3,7 5,5 7,4 10,3 

Le parti au pouvoir 7,0 7,6 6,7 4,2 7,1 

Les écoles coraniques 3,1 1,8 3,1 1,4 3,6 

Autres 0,0 0,0 0,0 0,2 2,3 

L’occident est désigné principal  « responsable » 
de l’extrémisme religieux 
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Fort  

degré 

Moyen 

degré 

Faible 

degré 

N’existe 

pas 

Tunisie 44,0 35,6 14,7 1,9 

Libye 24,3 40,5 28,5 1,0 

Egypte 10,7 29,4 45,2 11,2 

Algérie 7,1 29,0 46,1 13,8 

Maroc 5,2 20,7 46,8 20,5 

Le niveau d’inquiétude de l’extrémisme religieux 
n’est pas le même dans les cinq pays 

Selon vous, à quel degré le phénomène de l'extrémisme religieux est propagé dans votre 

pays ? 
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Grand 

danger 

Moyen 

danger 

Petit 

danger 

Aucun 

danger 

Tunisie 78,3 11,9 3,9 3,4 

Libye 65,4 16,5 8,0 8,3 

Algérie 40,2 21,2 16,3 20,0 

Egypte 34,0 20,9 17,9 25,0 

Maroc 27,5 18,9 18,6 30,4 

Les Tunisiens sont plus inquiets que les autres pays de la 
propagation de l’extrémisme religieux et du terrorisme 

Selon vous, à quel degré le phénomène de l'extrémisme religieux a un danger dans votre 

pays ? 



La 

perception 

des citoyens 

de l’Etat 

Islamique 
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  Tunisie Algérie Libye Maroc Egypte 

Le terrorisme 64,0 52,1 46,3 45,2 35,4 

La barbarie 10,4 10,0 11,4 11,5 11,5 

Le meurtre et le massacre 10,0 8,5 15,1 14,4 21,5 

La calomnie contre l’islam  3,3 4,1 3,2 4,2 6,1 

L'extrémisme religieux 2,0 5,2 6,1 5,2 4,4 

Le complot Occidental 1,9 3,9 1,6 3,3 3,9 

Le radicalisme islamique 1,1 3,7 3,2 2,2 1,9 

L'effondrement des pays arabes 0,0 0,0 1,8 0,0 1,7 

Lorsque je vous dis «  ETAT ISLAMIQUE (DAECH) » quelle est la première chose qui 

vous vient à l’esprit ? Question assistée 

Le monde associatif de « DAECH » 
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Il n’y a pas de différence majeure entre les 
pays dans la condamnation de DAECH 

Quelle image avez-vous sur l’ETAT islamique « DAECH » ? 

89.5 

1.6 0.7 

0.7 0.2 

0.4 0.4 

0.1 0.4 

0.8 0.5 

2.3 

1.3 

0.9 

0.8 

0.5 

Très Mauvaise 

Plutôt Mauvaise 

85.7 3.8 

96.1 

92.4 

92.3 

90.6 

94.7 1.4 

89.0 3.3 

85.4 5.2 

88.4 4.0 

Très Bonne 

Plutôt Bonne 
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A quel degré vous soutenez les pratiques de  l’ETAT islamique (DAECH) ? 

89.6 0.8 2.0 

0.3 1.5 

0.8 1.0 

0.3 0.7 

1.1 1.1 

2.8 

2.2 

1.8 

1.8 

1.0 

Refus Total 

Plutôt Refus 

87.2 2.4 

96.4 

94.5 

93.2 

90.5 

95.2 1.2 

90.5 2.7 

87.3 3.2 

90.3 4.2 

Soutien Total 

Plutôt Soutien 

Les personnes sondées désapprouvent 

fortement Daech et ses pratiques 
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  Tunisie Algérie Libye Maroc Egypte 
Les Etats unis  52,8 48,1 49,4 37,5 59,1 

Israël 33,5 1,8 26,9 1,8 0,0 

Qatar 14,8 5,2 12,2 3,0 10,7 

Turquie 11,9 3,0 16,1 2,2 19,5 

Arabie saoudite 11,0 5,7 2,1 5,1 0,0 
Syrie 9,0 4,4 4,7 7,9 1,7 

Libye 6,8 1,1 1,9 0,9 0,0 

Irak 5,9 4,0 4,9 5,4 2,6 

Royaume-Uni 3,7 6,5 11,6 4,0 7,1 

Russie 3,3 3,5 2,7 3,1 1,8 

France 3,3 7,6 3,3 2,2 1,5 

L'Occident en général 3,3 4,4 5,1 3,4 2,6 

Iran 2,2 2,7 3,4 3,3 2,5 

Emirats Arabe Unis 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 

Tunisie 1,0 0,0 1,2 0,6 0,0 

Yèmen 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 

Afghanistan 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 

Parmi ces pays, à votre avis , derrière la création de l’ETAT islamique (DAECH) ? 

La responsabilité étrangère dans la 
prolifération de l’extrémisme et de la violence 



31 

  Tunisie Algérie Libye Maroc Egypte 

Les Américains  34,6 34,8 36,7 22,6 44,9 

Les Israéliens  21,2 20,8 16,9 17,9 14,7 

Les Qatariens  27,6 8,3 19,7 5,7 18,1 

Les Turques  12,7 3,9 24,3 3,7 22,8 

Les Saoudiens  17,7 10,5 3,4 6,2 1,8 
Les Syriens  2,1 0,7 1,7 2,9 0,0 

Les Libyens  2,4 0,6 1,2 0,4 0,0 

Les Iraquiens  0,9 0,0 1,3 1,4 0,0 

Les Anglais  1,7 2,2 5,6 1,4 2,7 

Les Russes  2,1 3,0 1,8 3,6 0,0 

Les Français 1,1 3,3 1,5 1,0 1,3 

L'Ouest en général 1,0 2,0 2,0 1,3 1,0 

Les Iraniens  2,0 1,6 4,7 4,3 2,9 

Les Émiratis 3,0 0,6 1,7 0,0 0,0 

Des gens des pays du  Golfe 1,0 0,5 0,0 0,7 0,0 

Les Algériens 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 

A votre avis, quel est le principal pays qui soutient l'ETAT islamique (DAECH) 

financièrement? 

La responsabilité étrangère dans le financement de 
l’extrémisme et de la violence 
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  Tunisie Algérie Libye Maroc Egypte 
Les Tunisiens  49,9 10,8 32,8 9,5 2,9 

Les Libyens  27,6 6,4 14,0 3,5 2,2 

Les Syriens  17,2 11,2 14,4 10,1 7,0 
Les Algériens  9,7 6,1 9,8 6,0 0,0 

Les Iraquiens  6,6 8,3 8,0 7,6 6,6 

Les Turques  5,1 1,7 7,7 1,4 7,6 

Les Egyptiens 5,0 0,0 6,8 1,3 3,3 

Les Saoudiens  4,3 2,9 3,2 2,2 1,2 

Tous les pays 4,2 3,5 4,3 4,2 0,0 

Les Marocains  4,1 3,5 5,1 11,5 0,0 

Les Américains  3,6 9,4 6,9 6,4 15,2 

Les Qatariens  2,0 0,0 4,0 0,0 2,5 

Les Israéliens  1,9 3,9 2,4 3,3 3,9 

Les Français 1,9 3,3 2,6 3,4 2,0 

Les Iraniens  1,1 0,0 2,4 1,9 1,8 

Les Maliens 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Les pays arabes 0,0 3,2 0,0 1,4 0,0 

L'occident en général 0,0 1,9 0,0 0,0 2,8 

Les Russes  0,0 1,9 0,0 1,6 0,0 

Les Anglais  0,0 1,7 2,9 0,0 3,0 

Les Yéménites 0,0 0,0 2,5 0,0 0,0 

Les Soudanais 0,0 0,0 3,5 0,0 0,0 

Des Organisations et Des lobbies 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 

A votre avis, quelle est la principale nationalité qui alimente le plus DAECH ?  

Pour les sondées des différents pays de l’Afrique du Nord, les 

Tunisiens constituent la nationalité qui alimente  
le plus les rangs de DAECH 



33 

À votre avis, où se fait la radicalisation de quelques uns ? 

Internet et les mosquées sont les principaux lieux 

de radicalisation 

  Tunisie Algérie Maroc Libye Egypte 

Dans les mosquées 46,6 12,5 11,7 23,7 8,6 

Sur internet 23,3 32,4 25,6 28,3 18,2 

Dans les cafés  16,4 6,8 4,7 8,9 2,9 

Dans les associations 8,4 3,5 3,4 4,5 3,6 

En prison 7,0 1,7 1,4 3,3 2,9 
Dans les établissements 

d’enseignement  
4,9 2,6 1,5 3,7 1,5 

Autres 6,7 4,7 5,0 9,5 
7,6 
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A votre avis, quelle est la principale raison qui pousse une personne à se rallier aux 

rangs de  l'ETAT islamique "Daech"? (Question assistée) 

  Tunisie Algérie Maroc Libye Egypte 

Le chômage/ pauvreté  29,7 17,1 18,5 20,4 16,9 

L'inconscience 26,9 26,0 30,8 24,7 23,0 

L'argent 16,2 15,0 15,7 24,3 20,8 

La mauvaise interprétation de l'Islam 9,5 0,0 0,6 1,5 0,0 

L'absence d'encadrement  7,6 2,2 3,2 1,4 1,8 

Le sentiment d’injustice et d’inégalité 2,5 11,3 5,3 5,7 5,4 

L’attrait de la violence 1,6 1,0 0,5 1,3 1,6 

La mauvaise compréhension 0,0 14,9 15,6 10,9 13,5 

Toutes ces raisons 0,0 2,0 2,0 0,0 3,0 

La Conviction 0,0 1,8 1,1 2,5 2,1 

L'ignorance 0,0 0,0 0,0 1,9 3,2 

La précarité socioéconomique et culturelle des 

jeunes constituent la principale raison qui poussent 

à la radicalisation 
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La Tunisie le pays où les sondés considèrent le plus 

que DAECH a un impact négatif sur l’économie  

Dans votre pays, quel est l'impact de l'ETAT islamique(DAECH) sur l’économie? 

Impact négatif 

27,6 

38,1 

42,4 

72,3 

86,5 

Maroc

Algérie

Egypte

Libye

Tunisie
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Les Tunisiens sont les plus préoccupés par l’impact 

sur la sécurité 

Dans votre pays, quel est l'impact de l'ETAT islamique(DAECH) sur  la sécurité? 

34,0 

39,4 

46,5 

73,8 

83,3 

Maroc

Egypte

Algérie

Libye

Tunisie

Impact négatif 
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Selon vous à quel degré l’Etat islamique pose un danger sur votre pays? 

  
Grand 

danger 

Moyen 

danger 

Petit 

danger 
Aucun 

danger 
NSP Refus 

Tunisie 65,4 20,6 5,5 5,4 2,8 0,4 

Libye 54,9 19,3 8,3 7,1 6,0 4,4 

Algérie 28,1 19,1 15,5 26,4 6,7 4,1 

Maroc 19,0 19,1 20,6 31,2 7,2 2,8 

Egypte 18,4 16,0 18,6 34,8 10,6 1,7 

Face à DAECH, l’inquiétude est plus forte chez les 

Tunisiens et les Libyens, moins forte chez les Egyptiens, 

les Algériens et les Marocains 



MERCI 


